3D打印与智能工厂

小记者在湘湖未来产业社区遇见未来

在两分钟之内完成全身扫描并做出 与你等比缩放的模型,在一个上千平米 的巨大工厂里,机器操控着一切,井然有 序地安排着生产线上的制造、加工、包装 直至运输出厂全过程。这样的智能工 厂,就落户在湘湖未来产业社区,带动着 家乡的智能化的进步和发展。9月17日, 32名萧山日报小记者近距离触碰智能智 造技术的最前沿,感受科技的精彩。

走进紫光恒越(杭州)技术有限公司 的服务器单板智能生产车间,上千平的 车间内,有整齐摆放的成百上千货架,如 同走进一台巨型电脑主机中。货架旁巨 大的橘色机械臂忙碌地旋转着,同时,很 多橘色的小车在货架间忙碌地穿行,那 些是都是专门用于搬运成品的货运AGV 小车,它们可以自动搬取货物并运往指 定地点,极大节省人力。"这就是我们的 智能化工厂,在用了机械臂和各种智能 化生产设备后,我们生产的准确度和效 率大大提高。"根据解说员哥哥的介绍, 这样一个工厂,一天内就能生产出2000 台服务器。"太酷了!"参观过程中,小记者 们不禁感慨,这些大铁臂们真是帮了我们

在先临三维的展厅中,小记者们还 亲身体验了迅速精准的全身扫描3D打 印,只需站在指定的扫描仪前,2分钟不 到的扫描后,计算机便通过3D打印技 术,完成一个1:1等比的全身模型。"只要 是能提供数据,3D打印可完成任何你想 要的东西。"听到讲解员姐姐的介绍,小 记者们早已开始头脑风暴,希望未来能 利用这种技术,打造出远古巨兽、宇宙飞 船、巨型潜艇……

参观之外,小记者们还迎来了一场 属于自己的记者招待会,紫光恒越数字 信息部负责人李倩进行答记者问。在满 满干货的参观之旅中,小记者们关于智

能化工厂内容提出不少自己的疑惑:"请 问数字化的推进过程中最大的困难是什 么?""可以请您为我们举例,说说数字化 在生活中的运用吗?"

"数字化推进的最大阻力便是人们 对数字化的不接受,而我们正在做的就 是要让数字化变得更通用。""比如有些 十字路口,你闯红灯,身份信息就会立刻 在一旁的大屏上显示。这就是5G和AI 识别在生活中的应用。"在将来,会有越 来越多的数字化智能技术运用到我们的 生活场景,为我们的生活带来更多高效、 便捷。在工业1.0的时代,蒸汽机的出 现,让人们摆脱繁重体力劳动;科技发展 至今,早已步入电脑操纵机器的4.0时 代,从湘湖畔的未来产业社区出发,小记 者们窥见了未来产业发展趋势的一角,感 受到了高新技术的魅力,在实践中深刻体 会技术推动的家乡进步。(文/摄 王思梦)

小记者 单怡然 汇宇小学201班

妈妈说,她小时候的湘湖,青山绿 水,环境秀美。现在的湘湖,不仅仅是有 着八千年跨湖桥文化的美丽景区,还是 一个高科技的未来产业社区。我怀着满 心的好奇,坐上大巴车,开启了我的神奇

第一站,我们去了先临三维科技股 份有限公司,老师给我们介绍了3D打印 技术。好厉害呀,居然可以打印鞋子、零 件、汽车配件,甚至连造飞机的材料都可 以打印,更让我惊奇的是,3D打印还可 以用于医疗行业,如果有病人骨折了,它 还能打印和骨头契合的支架。简直就是 "神笔马良"!

第二站,我们来到了紫光恒越,这就 像我动画片里看到的未来工厂,橘色的 智能机械臂,自动货运小车,轻松地搬运 着货物,有条不紊地送到指定点,真的是



紫光恒越的工作人员与小记者现场互动

回到家,我把看到的滔滔不绝讲给 了妈妈听,妈妈听了也啧啧惊奇,下回我 们全家人再去看看我们家乡的新变化。

少年强则国强,科技兴则国家兴,作 为学生,我们要好好学习,以后成为科技 建设的一份子。

小记者 肖霈泽 渔浦小学606班

周六上午,秋意盎然,阳光和煦,我 们乘坐大巴来到了期待已久的先临三维 科技股份有限公司。在这里学习和体验 3D打印技术,揭开3D打印的神秘面纱, 享受了一次科技盛宴。

"3D打印可以做什么?" 先临三维的 工作人员对3D打印这门技术进行生动而 又系统的讲解。对于3D打印在医疗行业 的应用,我们尤为好奇,老师说在牙科门 诊3D打印技术是必不可少的,而且3D打 印技术还能运用到全身扫描,真是太厉害 了! 有的小记者认真地说:"我以后要当 一名和3D打印相关的医生!"接着,我们 还观看了3D打印的动画视频。浅显易懂 的语言和丰富的画面瞬间吸引了我们。

在恋恋不舍中,我们又推开了另一 扇科技的大门——紫光恒越有限公司。 紫光恒越项目将充分利用5G、人工智 能、工业机器人、无人工厂等智能数字化





体验服务器制作

技术,结合先进的生产运营管理实践,打 造国内领先的智能制造基地,并形成可 复制的数字化工厂解决方案。走进紫光 恒越有限公司的服务器单板智能生产车 间,仿佛进入了一个科技王国,神奇的机 械臂可以像人一样轻柔地放置物体,可 以执行非常多高级的动作,甚至在高危 或者极其恶劣条件下,通过计算操控,它 能完成我们无法完成的复杂作业。整个 车间都是自动化作业,太先进了。

精益、智能、绿色全面赋能,这场沉 浸式的参观体验,不仅让我们感受到了 科技的磅礴力量,更鼓动了我们内心对 知识的渴望。

走进萧山智慧城市馆 争做科普小小少年

近日,萧山区开展了"科普萧山@未 来"六大行动,本次科普宣传周主场活动 在萧山智慧城市馆举办,展览分为"体感 亚运会""创意脑洞AR""怪兽工场""舞林 与武林"四个展区,共计24个互动展项, 游客通过肢体动作或者眼部动作进行互 动体验,无需复杂的控制装备便可畅游虚 拟世界。9月18日下午,萧山区科协联合 萧山日报小记者团组织小记者来到萧山 智慧城市馆,通过问答集章的形式在游戏 中学习科学知识。

科普元素助力场馆创新

"这次参观活动,大家是有任务的 哦。"活动开始前,讲解员楼老师对小记者 们神秘地说。到底是什么任务呢?原来, 场馆内新增了许多黑科技,它们都借用了 "AR 增强现实"以及"智慧体感"两项技 术,能够在互动中引导小记者们了解过去 的城市记忆以及未来人机交互的革新。 每位同学都会拿到一张集章卡,每完成一 项功能的体验或是答对一道题目,都能获 得一个奖章,集满9个奖章就能到前台兑 换"科普小小少年"的荣誉证书。

老物件寻味当年旧萧山

参观智慧城市馆的一条线路是城市 线,沿此游行,大家陆陆续续了解到了一 些关于萧山的前尘往事。有的小记者通 过墙上的电子人物志回顾了诸如葛云飞 之类的英雄豪杰的生平事迹,在AR相机 的加持之下,大家还能和自己喜欢的人物 完成"同框"合影。再往里走,是城市记忆 展厅,小记者们体验了爸爸妈妈那个年代 的"二八大杠"自行车,"这个自行车真难 骑啊,完全没有我家那辆山地自行车舒 服。"有小记者在体验完之后说,而这正是 两个时代的生活碰撞。

新科技体验今日智慧城

"回忆的路线已经结束,现在大家将 要走进的是智慧萧城。"小记者们随着楼 老师的声音望去,映入眼帘的是一块特大 的屏幕,在屏幕下方有一个操作台,小记 者们只要在上面选择相应的村庄街道,就 能出现线路分布等信息。接着是城镇规 划模拟器,在这个模拟器上,小记者们可 以为自己的城镇规划建筑,系统会根据合 理性进行智能打分,"你建的公园太多了, 所以分没我高。"小伙伴们互相比拼,在游 戏中对城镇规划也有了一些了解。最让 大家兴奋的项目当属飞行影院了,小记者 们坐上特殊的"飞机"环绕萧山城,裸眼 3D的效果让大家尖叫连连,"太真实了!



小记者畅游萧山智慧城市馆

水喷在我身上的时候,我差点以为自己真 的要飞进湖里了!"来自回澜小学302班 的韩乐熙在体验完后意犹未尽地说。

活动接近尾声,大家手里的集章卡也 在一路的参观体验中渐渐"丰满"起来,楼 老师特意为大家留下的"隐藏关卡"也被 细心的小记者们破解了,在大家的齐心协 力之下,所有人都拿到了"科普小小少年" 的荣誉证书。通过这次活动,小记者们在 各种智能设备的帮助下,加深了对萧山的 了解,同时也多了一些对未来的畅想。 (文/摄 程文跃)

小记者 王钧灏 新街小学 206 班

首先我们穿上了红色的小马夹,开启 了美好的打卡之旅。在讲解员阿姨的带 领下,我们首先观看了门口的一块超大的 显示屏,屏幕上播放的是奔竟不息、勇立 潮头的小视频,我们见证了萧山这些年来 的发展和这个城市的历史印记。

之后,我们观看了缝纫机、电话机等 一些老式物件,体验了"二八大杠"自行 车,这让我兴奋不已。此外,我还体验了 时光相机,让我感受到了科技的先进和 发达。通过参观,我还了解到了萧山古往 今来的历史,感受到了萧山人民敢为人先 的创新精神。在飞行影院里"穿梭",我看 到了萧山的壮美河山和先进科技,感觉自 己仿佛来到了一个科技王国,真是人间天

最后,我们成功地完成了打卡任务, 领取了证书。作为一名萧山人,我特别自 豪。作为一名少先队员,我会更加严格要 求自己,好好学习,不断开拓创新,增加科 学知识,努力让自己成为一名有科学素养 的少年。

小记者 楼熠然 高桥小学南江校区 213 班

9月18日下午,我们萧报小记者整装 待发,怀着好奇的心情走进萧山智慧城市 馆。这里就像我们萧山的会客厅,不仅有 萧山历史悠久的传统文化,而且科技感十 足,真让人大开眼界。

一楼展馆内,我们穿越岁月,跟随着 历史的脚步慢慢前行。讲解员阿姨先是 带我们骑上"记忆单车",在模拟的"老萧 山"马路上欣赏种种过去的场景。接着我 们来到二楼展馆,这里简直是高科技的海 洋,随处都是智能互动机器人。让我印象 最深刻的是飞行影院项目。坐上"飞机", 我看到了让人震撼的萧山全景。好像身 临其境一般,我们环游了湘湖、浦阳江等 美景。当我看到老渔夫撒网捕鱼的时候, 似乎真的有水拍在我的脸上,还能感受到 阵阵烟雾,实在是太有趣了。

这次探访萧山智慧城市馆活动让我 们全方位地学习了解了萧山的文化历史、 城市发展历程和智慧建设成果,这可真是 一次难忘的参观体验啊!



共赴"文明之约" 我是文明出行"代言人"

为进一步加强公民思想道德建设, 提高全区市民道德素质和城市文明程 度,积极营造向上向善、诚信互助的社会 风尚,营造"好人有好报"的良好氛围,让 市民成为城市文明的"代言人",9月20 日下午,区文明办开展"喜迎二十大 文 明向未来"萧山区公民道德宣传月直播 活动。

活动当天,在江寺公园沿线,萧报小 记者身穿制服组成交通劝导小分队,在 区交警大队相关负责人的带领下,以文 明出行"代言人"的身份,向广大市民朋 友发起文明倡议。他们手拿"文明出行" 调查表、安全宣传单在各个路口观察机 动车、非机动车、电动车不戴头盔、逆行、 不按规定载人等违法违章现象。当看到 路口有电瓶车驾驶员不戴头盔时,小记 者迅速走到斑马线前,先行一个标准的 队礼,礼貌地指出驾驶员的不规范行为, 提醒这种行为存在的安全隐患,劝导他 们戴上安全头盔,这样的举动得到了市 民朋友们的认可和赞扬。他们还采访了 等红绿灯的叔叔阿姨和路过的行人,通 过对"文明出行"相关问题的调查,更加 全面地了解市民群众对于文明出行的认 知与观点。小记者王子瑜在接受萧山日 报记者采访时表示:此次活动之后,她还 会继续在生活中践行文明倡议,以身作 则,用更多方式将文明出行的意识传播

区文明办联合萧报小记者团致力于 将文明新风与学习成长相结合,让学生 们在有意义的实践活动中懂文明、知礼 仪。截止目前,文明劝导实践活动已开 展近20场,有近500名学生参与其中,接 下来小记者团将继续开展一系列活动, 以文明出行"代言人"的方式与大家共建 文明家园,树立城市文明新风尚,一起向 未来!(文/摄 蔚佳豪)

小记者 汪骁骁 坎山小学201班

这次我成为了一名帅气的小交警。 在老师的带领下,我们来到了江寺公园 附近的十字路口,进行随机采访和文明 劝导。当市民们在等红绿灯时,我们就 跑过去采访:"爷爷您好,您知道什么是 一盔一带吗?"爷爷说:"骑电动车要戴头 盔,开车要系好安全带。""谢谢爷爷,再

见。"每当有人骑着电动车没戴头盔时, 我们就会大声告诉他们:"您好,请您戴 好头盔。"他们听到我们的劝导后,就会 停下车,戴好头盔。其中有一位爷爷为 我们竖起了大拇指,"小朋友们,你们用 行动告诉了我们要遵守交通规则,文明 出行,你们真棒。"虽然我们全身上下都 是汗,但是心里都是美滋滋的。

小记者 刘芷涵 江寺小学302班

看! 我在当小交警呢,现在的我,一 会儿让骑车没戴头盔的叔叔阿姨和爷爷 奶奶们戴好头盔,一会儿向正在等红灯 的人们提问,忙得不可开交。这时,一 位阿姨的电瓶车骑得飞快,我叫住了 她,因为阿姨没戴头盔,我劝导道:"阿 姨,请带好头盔!"阿姨不好意思地朝我 笑了笑,立马找到了头盔,并戴好了头 盔向我点点头,我高兴地和阿姨挥挥 手。看见每个骑车不戴头盔的叔叔阿姨 在我的劝导下都戴上了头盔,文明出行, 我心里乐开了花。希望以后人们都能遵 守交通规则,这样交警叔叔就可以轻松 一点了。



采访路人



填写调查任务单